

# 反酸、烧心！新术式解除病痛

## ——市人民医院开展全腹腔镜下食管裂孔疝修补术



本报讯(记者 谢菊莲)近日,六安市人民医院胃食管反流、食管裂孔疝MDT专家团队应用微创技术——全腹腔镜下食管裂孔疝修补术,成功为年逾八十的老年患者解除了长期困扰他的反酸、烧心及胸痛症状。

来自裕安区固镇镇的85岁老年患者,多年来出现胸膈不适、反酸烧心症状,平卧时胸痛更加明显,严重影响其生活质量。入院后做CT检查时提示IV型食管裂孔

他提醒,对于长期存在反酸、烧心、胸痛这类症状的患者,应及时就医,通过专业的影像学检查确诊,以免错过最佳治疗时机。对于症状较重、已经影响工作生活,且频繁发作,药物效果不佳者,需要及时施行微创手术治疗。该病区已开展近10例食管裂孔疝腹腔镜微创手术。

范学圣介绍,食管裂孔疝是一种常见的消化系统疾病。近年来,食管裂孔疝发病率随着年龄的增长不断升高,尤其多见于中老年、肥胖女性人群。食管裂孔疝发生在胸腔与腹腔之间的分隔——膈肌上,

当食管裂孔异常增大,腹腔内的压力差会驱使胃的一部分甚至其他腹腔脏器“挤入”胸腔,形成疝。这不仅导致患者频繁出现反酸、烧心、胸痛等症状,还常常因症状复杂而被误诊为胃炎、哮喘或心脏病,延误了最佳治疗时机。

今年9月,针对重度胃食管反流、食管裂孔疝多发情况,市人民医院汇集消化、影像、胸外、普外科专家组建胃食管反流、食管裂孔疝MDT专家团队,通过开展全腹腔镜下食管裂孔疝微创修补术,让更多此类患者足不出户就能实现精准治疗。

### 相关链接 发病原因:

腹腔内压力增高:当出现容易导致腹内压升高的情况时,如肥胖、妊娠、腹水、慢性咳嗽、长期便秘等,使食管下括约肌结构受损,引起其功能失调甚至松弛,迫使腹腔内组织或脏器进入胸腔。

食管瘢痕:创伤以及手术后形成瘢痕,食管炎引起的纤维化及迷走神经过度兴奋,均会引起食管收缩,使食管下括约肌和膈肌脚分离程度增大,同时牵引腹腔脏器上移,导致食管裂孔疝的形成。

先天性因素等:先天遗传导致食管周围韧带及膈肌肌肉或结缔组织成分改变,均会引起食管裂孔扩大,导致食管裂孔疝的形成。

根据解剖位置,将食管裂孔疝分为四型,其中I型为滑动型食管裂孔疝,II-IV型为食管旁疝。

I型:最为常见,约占85%。指胃食管连接部上移至膈肌上方,高于胃底,且胃仍然保持正常形态。

II型:是典型的食管旁疝。指胃食管连接部处于正常位置,但部分胃底通过裂孔进入胸腔。

III型:即I型、II型混合型疝,占食管旁疝的90%。指胃食管连接部和胃底一起通过裂孔进入胸腔。

IV型:指除了胃以外,腹腔内的其他脏器如大网膜、结肠或小肠也一起通过裂孔进入胸腔。

# 皖卫附院(六安市二院)成功开展首例瘤内扰流装置(WEB)治疗颅内动脉瘤

本报讯(胡红梅)近日,皖西卫生职业学院附属医院(六安市二院)神经外科成功为一名脑动脉瘤患者实施瘤内扰流装置(WEB)植入术,是安徽省首次应用WEB治疗颅内复发动脉瘤的病例。该手术的成功实施,为治疗复杂性脑动脉瘤开辟了新路径,标志着该院神经外科在颅内动脉瘤治疗方面有了新突破。

患者是一位69岁的男性,17年前曾因脑动脉瘤破裂出血行弹簧圈介入栓塞术,多年来未规律复查,近日,患者出现头

晕、短暂性脑缺血发作,头颅磁共振检查发现颅内血管异常,疑似动脉瘤。为了进一步明确诊断,入住该院神经外科,进行了全脑血管造影术,确诊为右侧大脑中动脉分叉处复发动脉瘤,大小约11.2mm\*9.1mm,瘤颈宽、形态不规则,段内填塞的弹簧圈,右侧大脑中动脉M1段狭窄,上下干受累及较明显。

瘤内扰流装置虽然称为“瘤”,但并非是肿瘤,而是一种血管性疾病,病变的血管壁长期受到血流的冲击形成异常膨出,随着动脉

脉的不断增大,薄弱的血管壁随时会有破裂的风险,被称为“定时炸弹”。一旦动脉瘤发生破裂,致死率、致残率很高,万幸的是,该患的脑动脉瘤发现及时,暂未再出现破裂出血,因此“拆弹”刻不容缓。

传统的“拆弹”方式以开颅夹闭术及介入栓塞术为主,但该患的动脉瘤位于血管分叉处,瘤体较大,并且瘤颈为宽颈,如果采取传统的支架辅助弹簧圈栓塞,操作难度大、手术风险高,术后患者还需要长期服用抗血小板聚集药物。开颅手术夹

闭则创伤较大,恢复时间较长。针对这类棘手问题,有没有好的方法解决呢?神经外科主任李道龙介绍,目前国际上有一种新的神经介入器械——颅内动脉瘤瘤内扰流装置(WEB),特别适合血管分叉部位宽颈动脉瘤,是一种具有自主适应的“智能”型创新技术。

神经外科团队决定为该患实施瘤内扰流装置植入术。术前,神经外科组织科室会诊,对患者疾病的自然风险、手术策略、并发症预防和处理预案、术前后护理、围手术期用药等情况进行了周密讨论。经过详细的术前检查,神经外科团队顺利为患者实施了瘤内扰流装置WEB植入术。术中见WEB装置贴壁良好,完全覆盖了动脉瘤颈,瘤内的血流即刻达到滞流效果,且大脑中动脉M1段及上下干血流通畅,无出血及血栓事件的发生;术后无任何神经功能障碍,意味着“危险警报”顺利解除。经过护理团队的细心护理,患者顺利康复出院。

精神分裂症是一种严重的精神障碍,它影响着全国约800万人。这种病症通常在青少年时期发病,男性多在17-30岁发病,女性则多在30-40岁。精神分裂症患者中有一半尝试过自杀,其自杀率是普通人的23.8倍。此外,患者的预期寿命也普遍低于普通人,男性患者平均少活20年,女性则少活15年。

精神分裂症的症状可以分为阳性症状、阴性症状和认知症状。阳性症状包括幻觉、妄想、思维混乱和异常行为。患者可能会听到或看到不存在的事物,或者坚信一些不现实的想法。他们的行为可能变得混乱或不可预测。阴性症状则涉及情感和社交能力的减退,如情感平淡、意志缺乏和社交隔离。这些症状可能导致患者与社会脱节,失去与人交流的兴趣。认知症状包括记忆问题、注意力分散和执行功能障碍。这些症状会影响患者的日常生活和工作效率。

精神分裂症的成因非常复杂涉及遗传、生物学、环境和心理社会因素。遗传因素在精神分裂症中扮演重要角色。家族中有精神分裂症患者的人患病风险更高。有相关研究发现,父母的精神分裂症越严重孩子患病的概率就越高。生物学因素包括大脑化学物质的不平衡,如多巴胺和谷氨酸的异常,以及大脑结构的异常。环境因素包括孕期感染、出生时缺氧、早产以及成长过程中的压力和药物使用等。心理社会因素包括社会不适应、社交孤立、早年的创伤经历、家庭不和谐以及高

## 正确认识精神分裂症

度压力的心理社会环境。

根据《精神疾病诊断与统计手册》(第五版)中关于精神分裂症的诊断标准:A.特征性症状:至少出现以下2项(或更多)症状,其中至少1项必须是第1项或第2项中的症状:1.妄想。2.幻觉。3.言语紊乱(例如,频繁的、混乱的或不连贯的言语)。4.明显的行为紊乱或阴性症状,例如紧张性行为、异常的思考和言语、情感淡漠或意志减退。B.社交或职业功能障碍:存在社交、职业或其他重要功能领域的显著障碍。C.疾病持续时间:持续存在症状至少6个月,其中至少1个月必须符合诊断标准A中的特征性症状(即症状活跃期)。这种活跃期可能是连续的,也可以是间歇性的。D.排除其他疾病:症状不能归因于其他精神障碍,并且不能由物质使用或医学状况来更好地解释。E.精神分裂症的诊断排除标准:这些症状不是由分裂情感性障碍、妄想障碍、短暂精神病性障碍、精神分裂症样障碍、妄想性障碍或其他特定的精神分裂症谱系和其他精神病性障碍所特有的。

F.对个体的影响:这些症状导致个体在社交、职业或其他重要功能领域的临床显著困扰或损害。需要注意的是,精神分裂症的诊断需要由专业的心理健康专家进行,通常包括精神科医生、临床心理学家或受过专业训练的心理卫生专业人员。诊断过程通常包括详细的临床访谈、精神状况检查,以及可能的神经心理测试和实验室检查,以排除其他可能的医学或精神状况。此外,诊断还需要考虑症状的持续时间和对个体功能的影响。

精神分裂症的治疗通常包括药物治疗、心理治疗、社会技能训练和家庭治疗。药物治疗使用抗精神病药物来减轻阳性症状。这些药物能够帮助控制幻觉和妄想,但需要长期服用,即使症状消失后也需要继续用药以防复发。心理治疗如认知行为治疗(CBT),帮助患者识别和应对妄想和幻觉。心理治疗还可以帮助患者处理早年的创伤和改善社交技能。还可以适当的提高患者的社交技能和生活技能,帮助

他们更好地融入社会。教育家庭成员如何支持患者,改善家庭环境,这对患者的康复也至关重要。

精神分裂症不仅对本人造成极大的痛苦,也对家庭和社会产生深远的影响。患者可能会因为病症而失去工作能力,无法维持正常的社交生活,甚至可能导致家庭关系紧张。社会对精神分裂症的误解和歧视也会加重患者的心理负担,影响他们的康复进程。

许多人对精神分裂症存在误解,认为患者都是危险的或者无法治愈。实际上,大多数精神分裂症患者并不具有攻击性,而且通过适当的治疗,许多患者能够显著改善病情,甚至恢复正常生活。它需要社会的关注和理解,消除对精神分裂症的污名,为患者提供一个更加包容和支持的环境。

(皖西卫生职业学院附属医院精神科 张洲南)

# 叶集区卫健委开展安全生产隐患大排查

本报讯(王俊 记者 宋金婷)今年以来,叶集区卫健委以有效防范安全事故为主要目标,强化管理,完善制度,落实责任,着力查风险、除隐患、防事故,维护医疗卫生行业安全生产和消防安全,扎实开展安全生产和消防安全生产工作。

加强宣传教育,提高消防安全意识。提高广大干部职工和医护人员对安全生产工作的认识,增强安全意识,进一步掌握安全知识以及消防灭火器材的使用方法,各医疗卫生单位多次组织举办消防安全培训和消防应急演练,通过培训演练,使广大干部职工熟悉了灭火器材的使用方法,提高消防安全意识、现场扑救技能和疏散逃生能力,增强自救、自护能力和对于火灾隐患的发现处置能力。

强化防范措施,全面排查安全隐患。由区卫健委主要负责人或分管负责人带队对全区系统安全生产工作和隐患排查整改落实情况进行检查,重点对消防重点部位、易燃易爆危险品和放射性物品、特种设备安全、消防安全等,进行宣传教育以及安全生产主体责任落实情况检查,确保全区系统安全生产形势稳定。

## 多措施织密民生保障网

本报讯(徐维刚 记者 宋金婷)为进一步提高社会救助工作效能,切实保障困难群众基本生活,叶集区姚李镇多措并举,以实际举措落实各项惠民政策,兜牢兜住基本民生保障底线,全面提升困难群众幸福感和获得感。

常态化提质效。采取常态化巡访制度,及时了解困难群众的基本生活情况,重点关注因灾、因病、因残、因学等原因导致收入骤减或支出骤增的困难群众,以及遭遇突发性、紧迫性、临时性生活困难的群众,及时开展救助,为困难群众提供基本生活保障。同时,积极引导社会力量参与救助工作,发挥好社会力量在临时救助中的作用,确保困难群众“求助有门、受助及时”。进一步加大对因病、因灾等特殊原因导致基本生活出现暂时困难的群众救助力度。今年以来,该镇累计发放低保、困难保障补贴、临时生活救助金1197万元。

网格化重帮扶。充分发挥镇、村两级社会救助工作体系的作用,根据困难群众实际情况,细化工作流程,进一步明确工作职责和工作内容,构建分工明确、责任清晰、运转高效的救助体系,充分发挥社会救助在精准扶贫工作中的兜底保障作用,确保困难群众应保尽保,应救尽救。该镇落实“一门受理、协同办理”工作机制,对低保、特困人员供养、临时救助对象及时受理,结合精准扶贫工作机制,对建档立卡贫困户、低保户、特困供养人员等特殊困难群体进行逐户走访排查,发挥基层文明实践站思想宣战高地作用,宣贯救助政策,及时将符合条件的困难群众纳入救助范围。今年以来,覆盖排查辖区17个行政村,涉及农户14333户,通过分析研判,新梳理出6户有致贫风险户,其中因病致贫5户,因家庭突发严重困难致贫1户,通过落实低保政策,及时为其发放临时救助金、提供医疗救助、产业帮扶等措施,帮助其摆脱生活困境。

全链条优服务。实行困难群体动态管理机制,组建“镇村干部+网格员+网格员”的服务团队,牢记“应救尽救”、“制度衔接、统筹实施”的原则和标准,做到因困必帮、有难必救,在事前、事中、事后环节全链条提供主动救助服务。长湖村李某和老伴患有重大疾病,均丧失劳动能力且无力支付巨额医疗费用。镇村两级工作人员了解情况后,立即入户核实,及时为其办理因病致贫重病认定,向医保部门申请大病救助金6万余元,后又将该家庭纳入农村B类低保,全链条主动服务,极大程度上缓解了其家庭困境。

## 热血点亮生命

本报讯(陈 燕)近日,金安区木厂镇干部职工积极响应号召,以无偿献血的形式,传递广大党员干部职工的真情,以爱心守护初心,用实际行动推进我市无偿献血事业的发展,展现出木厂镇干部职工昂扬向上、热心公益的精神风貌。

活动现场,在市中心血站工作人员的指导下,大家认真接受健康咨询,填写健康征询登记表,并测量血压、抽血化验,初筛合格的献血者纷纷卷起衣袖,勇敢地献出宝贵的血液,一袋袋承载着爱与希望的热血汇聚成河,传递着生命的温暖与力量。有的同志是多次献血,长期坚持,有的是新加入献血队伍,大家都为能用自己的鲜血救助他人而感到无比自豪。

据统计,共有48人成功献血,累计献血14500毫升。



# 投资理财

## 小安学堂(三十九)

上周A股呈现震荡整理格局,上周五发力反攻,最终万得全A周线收涨3.1%。周末财政部发布会增量政策不足,市场于周一早盘创下本轮回调的低点(万得全A4707.93);随后几个交易时段虽然都有反弹,但力度不足,盘中数次考验4707的支撑;周五半导体龙头带动情绪回暖,万得全A一度大涨并突破小级别的底部结构。核心指数再次全部上涨,北证50大涨22.54%,双创则在沪深两市涨幅居前;上证50、

一、E抵快贷  
资产在线估值,经营资金即达。  
E抵快贷是工商银行面向小微企业、小微企业主及个体工商户提供的房产抵押线上融资产品,贷款仅用于生产经营。  
产品特点:以抵押方式办理线上操作,额度循环,随借随还。  
贷款额度:最高可达500万元  
额度循环期限:最长10年

A50表现相对略弱。市场成交额稳定在1.6万亿水平,上周五放大至2.13万亿,指数走势分化,万得全A等构筑了一个比较稳固的小级别底部,双创则已经接近前高,50、300则刚开始构筑底部。

10月17日住建部发布会增量政策并不高,政策力度也比较中性。随着货币当局、财政、发改、住建部等部门政策陆续出台,目前政策轮廓已经清晰,即先化债再扩张,先拆除地方债务、房地产风险再考虑刺激经济,先宽货币再启动信贷。这种政策取向对A股的影响是多方面的,1)政策托底对应着经济进一步下滑的概率降低,A股分端的企业盈利未来数个季度边际回升的概率上升;2)货币政策进一步宽松,对分母端的折现率更加有利。因此最保守的判断也应是

中枢抬升。但3)增量政策不足、信贷扩张偏弱也意味着未来经济的上升动能不足,尤其是还要面对潜在的国际贸易风险以及库存周期见底回落,因此大过激的点位是不现实的,市场不具备站稳8号最高点(几乎接近21年传统经济顶峰)的条件。因此在短期剧烈的价值重估行情结束后的基本情形是:中枢抬升、震荡行情。上周我们提到:“短期会随着政策落地的情况确认中期行情的下限区间”。从万得全A和恒生指数小级别的走势来看,目前底部结构构建初步完成。那么未来一段时间时长的震荡区间或许是万得全A4707-5527,恒生指数20000-23000。震荡行情中重点关注1)受益于SFISF的红利资产、2)受益于地方政府支出修复的基建、3)目前已经走出趋势的TMT。  
科创板交易类强退市情形有哪些?  
1.通过上交所连续120个交易日实现的累计股票成交量低于200万股;  
2.连续20个交易日每日股票收盘价均低于1元  
3.连续20个交易日在上交所的每日股票收盘市值均低于3亿元;

4.连续20个交易日每日股东数量均低于400人;  
5.上交所认定的其他情形。  
前款规定的交易日,不包含公司股票停牌日和公司首次公开发行股票上市之日起的20个交易日。

理财,从基金定投开始!如果您有长期理财规划,如果您想降低投资风险,如果您缺乏投资经验,如果您没有时间理财,那就参与基金定投吧! 华安证券基金定投,费率一折,轻松投资,省心省时!  
基金定投有哪些优势呢?  
● 强制储蓄,定时定额,省心省时 ● 分散投资,平摊成本,降低风险  
● 积少成多,长期投资,收益可观 ● 期限灵活,金额灵活,随时可赎  
——投资有风险 入市须谨慎——

六安分公司: 0564-3311616  
六安大别山路营业部: 0564-3216683  
舒城古城北路营业部: 0564-8628585  
金寨新城营业部: 0564-7281888  
华安证券六安投资者教育基地: 0564-3217566

## 中国工商银行六安分行普惠金融产品介绍

贷款期限:单笔贷款期限最长可达12个月  
办理条件:  
1.押品需处于我行认定的房产区域内;  
2.以小微企业主名义申请办理的,小微企业工商登记情况正常,且满足:  
(1)借款人年龄应在18(含)-65周岁(不含)之间,具有合法有效身份证明和完全民事行为能力。  
(2)借款人未被纳入法院被执行人名单且不能履行相关债务。  
(3)借款人未涉及刑事案件且承担刑事责任。  
(4)正常经营满半年。  
二、小微企业固定资产购建贷款  
向借款人发放,用于满足其购建商业用房、厂房、购置机器设备等,或置换上述用途形成的

他行融资、股东借款等负债性资金的融资业务。以个人名义办理“购建贷”的,用途仅限于购建厂房。  
贷款额度:小企业最高可达3000万元;微型企业、企业主个人办理“购建贷”的,贷款额度最高可达500万元。  
贷款期限:最长10年。  
ICBC 中国工商银行 六安分行